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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού συνήλθε σε 

συνεδρία της σήμερα, Δευτέρα, 3 Απριλίου 2023, και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα: 

 

1. Ο περί Οργανισμού Χρηματοδοτήσεως Στέγης (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος 

του 2022.  

(Αρ. Φακ. 23.01.063.222-2022)  

Η επιτροπή συνέχισε την επί της αρχής συζήτηση του πιο πάνω νομοσχεδίου, επί 

αναθεωρημένου κειμένου το οποίο κατατέθηκε ενώπιόν της, σκοπός του οποίου είναι η  

τροποποίηση του βασικού νόμου ώστε, αφενός, η λειτουργία του Οργανισμού 

Χρηματοδοτήσεως Στέγης (ΟΧΣ) να συνάδει πλήρως με τις σχετικές Οδηγίες της 

Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου και αφετέρου, να διευκολυνθεί η διαδικασία πλήρωσης 

θέσεων μελών στο Διοικητικό Όργανο του ΟΧΣ. 

Η επιτροπή θα συνεχίσει την εξέταση του πιο πάνω νομοσχεδίου με την κατ’ άρθρον 

συζήτησή του, σε επόμενη συνεδρία της. 

 

2. Ο περί Φορολογίας του Εισοδήματος (Τροποποιητικός) (Αρ. 10) Νόμος του  2022.  

(Αρ. Φακ. 23.01.063.285-2022)  

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση του πιο πάνω νομοσχεδίου, σκοπός του οποίου είναι να 

παραχωρείται  φορολογική απαλλαγή ύψους 50%, από εργοδότηση στη Δημοκρατία, 

μέχρι την εξάντληση της περιόδου των 17 φορολογικών ετών και να μην τερματίζεται σε 

περίπτωση αλλαγής εργοδότη.  



Η επιτροπή θα συνεχίσει την εξέταση του πιο πάνω νομοσχεδίου με την κατ’ άρθρον 

συζήτησή του, σε επόμενη συνεδρία της. 

 

3. Οι περί Φόρων Κατανάλωσης (Φορολογικές Ατέλειες που Εφαρμόζονται στις 

Προσωρινές Εισαγωγές Ορισμένων Μεταφορικών Μέσων που Εισάγονται από 

άλλα Κράτη Μέλη) Κανονισμοί του 2022  

(Αρ. Φακ. 23.03.059.095-2022)  

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση των πιο πάνω κανονισμών, οι οποίοι αποσκοπούν στη 

εναρμόνιση της Δημοκρατίας με το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αναφορικά με τις 

κυρώσεις που επιβάλλονται στις περιπτώσεις ορισμένων προϋποθέσεων σχετικά με το 

καθεστώς προσωρινής εισαγωγής οχημάτων στη Δημοκρατία, της υποχρέωσής 

ταξινόμησης τους, καθώς και της μη καταβολής των εφαρμοστέων δασμών και φόρων. 

Η επιτροπή αποφάσισε να τοποθετηθεί επί του θέματος σε επόμενη συνεδρία της. 

 

4. Ο περί Συμπληρωματικού Προϋπολογισμού Νόμος (Αρ. 1) του 2023 

(Αρ. Φακ. 23.01.064.041-2023) 

Η επιτροπή άρχισε τη συζήτηση του υπό αναφορά νομοσχεδίου, σκοπός του οποίου 

είναι: 

• η έγκριση πληρωμής από τον λογαριασμό του Πάγιου Ταμείου ποσού ύψους 

€75.000.000 και η χρήση του για τη διενέργεια δαπανών προς υλοποίηση 

διάφορων σκοπών για τους οποίους δεν έχει γίνει οποιαδήποτε πρόνοια ή η 

πρόνοια που περιλήφθηκε στον προϋπολογισμό του έτους 2023 είναι ανεπαρκής 

Η επιτροπή αποφάσισε να υποβάλει το πιο πάνω νομοσχέδιο στην ολομέλεια του 

σώματος για λήψη τελικής απόφασης . 

 

 

5. Αποδεσμεύσεις κονδυλίων και εξαιρέσεις από την απαγόρευση πλήρωσης κενών 

θέσεων. 

Η επιτροπή μελέτησε αριθμό αιτημάτων για αποδεσμεύσεις κονδυλίων και εξαιρέσεις 

από την απαγόρευση πλήρωσης κενών θέσεων.  

Οι αποδεσμεύσεις κονδυλίων αφορούν: 

α. το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 

β. το Υπουργείο Οικονομικών, 

γ. το Υπουργείο Υγείας, 



δ. το Υπουργείο Εσωτερικών. 

Οι εξαιρέσεις από την απαγόρευση πλήρωσης κενών θέσεων αφορούν: 

α. τη Βουλή των Αντιπροσώπων, 

β. το Συμβούλιο Αποχετεύσεως Λευκωσίας, 

γ. το Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

δ. το Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, 

ε. το Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων,  

στ. την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου.  

Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού 

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 

Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
δελτίου τύπου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, διασκευή ή 
η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της παρούσας 
ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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